

EL CLAMOR DE CASTELLÓN

ORGANO DE LA UNION REPUBLICANA DE ESTA PROVINCIA

Año XVI

PRECIOS DE SUSCRICION
En Castellón, un mes. 0'75 Ptas.
Provincias, un trimestre. 2'50 "
" un año. 9'00 "
El pago será adelantado.

Jueves 15 Noviembre de 1894

SE PUBLICA LOS JUEVES Y DOMINGOS

REDACCION Y ADMIN.
Caballeros, 20, entresuelo
Toda la correspondencia al adminis-
trador.

Núm. 987

VINO DE MESA

Febrer Esteller

Servicio á domicilio: botellas de 75 centilitros, á 20 y 25 céntimos de peseta, con devolución de envase. Por cada botella que no se devuelva se abonarán 25 céntimos. Detall: 35 y 40 céntimos de peseta la media.
Cántaros: desde 2'75 pesetas hasta 4 id.

Calle de Talecones, 23.—Teléfono 81

BALTASAR ROIG

SASTRE

TEMPORADA DE 1894 A 1895

CINCO MIL CAPAS HECHAS

con bandas últimas novedades de casemires, astrakanes, felpas lisas, felpas cuadros y rayas, rizos y piel de topo á 3, 4, 4 y medio, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14, 16 y 20 duros.

El mejor surtido y á precios más económicos de España.

28, ENMEDIO, 28.—CASTELLÓN

EN SANTA BÁRBARA

Curación rápida y garantizada, por un procedimiento especial, de enfermedades de los ojos. Nuevo tratamiento, de resultados maravillosos, para las *granulaciones* palpebrales.

Antigua clínica á cargo del especialista señor Rodríguez.

POZOS ARTIFICIALES á 20 pesetas metro

Estos precios son únicamente de la mano de obra. Si los dueños desean que de los materiales se encarguen los perforadores, se tratará, resultando siempre gran economía en el trabajo.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

CALZADO A LA MEDIDA

Se hace con mejores condiciones que los de la feria.

Enseñanza, 1, Castellón

QUINTOS

La Sociedad Mompó Hermanos y Compañía, cumple con dinero, redimiendo á metálico, ó entregando mil quinientas pesetas.

Por **Pesetas setecientas** para la península y ciento veinticinco para Ultramar, quedarán libres, verificando el depósito en casa del Representante don Gabriel Huguet, Corredor de Comercio, Castellón.

LA ISLA DE CUBA VICTORINO VILLAGRASA

38, COLON, 38

Se acaba de recibir un precioso surtido de géneros para la temporada de invierno, todo á precios baratísimos.

Especialidad en trajes para caballero, paños para capa, merinos, mantas para cama y viaje, géneros de punto, pañuelos de Manila, etc.

Impermeables confeccionados y un rico muestrario á disposición del público, para poder hacer el encargo tomándose las medidas.

EL OBISPO DE TORTOSA Y SUS ENSEÑANZAS

Don Pedro Rocamora, con su actitud franca, con sus predicaciones evangélicas y con su respeto leal á los consejos de la cabeza visible de la iglesia católica merece bien de todas las personas honradas á la par que presta un señalado servicio á las doctrinas de Cristo.

Hombre de ilustración vastísima y de noble y levantado espíritu cristiano, sabe lo que se debe á la vida terrenal de los pueblos y lo que corresponde á la vida inmateral de las almas, conoce el limite natural que tiene la política y los deberes que impone á los hombres de bien la idea religiosa.

El ilustre mitrado de Tortosa no quiere ser definidor indiscutible de un orden de ideas que cae fuera de la órbita natural de la iglesia, no quiere inmiscuirse con espíritu sistemático en las revueltas del siglo, sino que cediendo á los impulsos de su corazón, inspirándose en la misión augusta de su cargo y obedeciendo los sabios mandatos de León XIII se propone con noble empeño atender al cuidado de las almas, prescindiendo en absoluto de todo aquello que pertenece á este mundo.

Convencido del grave daño que al catolicismo infieren los que con el pretexto de defender la religión toman parte activa en las luchas candentes de la política condenando determinados sistemas, ha levantado ya su autorizada voz como padre amoroso de las almas y como representante de Cristo en la tierra para fulminar los rayos del anatema contra los exaltados y contra los que falsamente se llaman hijos predilectos de la iglesia católica.

Mi reino no es de este mundo, dijo Jesús, y el señor Rocamora, fiel depositario de las enseñanzas de quien por hacernos á todos hermanos murió en el Gólgota entre los sarcasmos del pueblo judío y el quejido angustioso de la naturaleza llorando la muerte del Creador, predica en Villarreal y en Castellón el verdadero espíritu del cristianismo que acoge en su seno lo mismo al rico que al pobre, lo mismo al justo que al pecador, lo mismo al blanco que al negro.

El catolicismo no cierra sus puertas á nadie ni distingue entre los individuos que militan en diferentes escuelas políticas. Todos los colores son para él iguales. El liberal cabe al lado del carlista, el carlista al lado del republicano y el republicano al lado del socialista si el socialista, el republicano, el carlista y el liberal se abrazan á la cruz redentora de Cristo y siguen las doctrinas y las máximas de la iglesia cristiana.

Nada de preeminencias que no ha sancionada jamás el divino Nazareno, nada de odiosas prerrogativas que ha condenado siempre el transfigurado del Tabor. Espíritu recto, conciencia tranquila y cora-

zón puro es lo que pide á los hombres el que por redimir á la humanidad vertió toda su sangre en aquel cruento sacrificio avalorado con las angustias de una madre benditísima y ennoblecido, si cabe, con el amor infinito de esa misma madre que adoptó como hijo en la persona de Juan á toda la humanidad.

La iglesia no puede conceder la exclusiva de su defensa al carlista, ni al ultramontano, ni al mestizo. Lo impide Jesús que no reconozca colores políticos, que condena la mixtificación de lo terreno con lo divino, de la materia con el espíritu, de las dulzuras del mundo sobrenatural con los sinsabores de la vida mundana.

La caridad no tiene limites y acompaña á todos hasta las puertas del infierno; siendo todos los hombres hijos queridos de la iglesia, madre cariñosa que reparte por igual sus favores y sus caricias á los que comulgan en el altar santo del amor y de la fraternidad, únicas puertas que dan acceso al templo augusto del catolicismo.

Estas han sido las predicaciones de nuestro diocesano en el breve espacio de tiempo que le hemos tenido en nuestra compañía.

Si el Círculo Católico de Villarreal esperaba otra cosa del señor Rocamora ha debido tener un grande desengaño, tanto más grande cuanto que en aquel pueblo está muy arraigada la creencia de que los liberales no son hijos de la iglesia y de que solo los carlistas pueden monopolizar las enseñanzas de Jesús.

Siendo liberal se puede ser católico y siendo republicano se puede pertenecer al rebaño místico de Cristo.

La religión está por encima de la política y la forma de gobierno no tiene nada que ver con las ideas religiosas de los pueblos.

León XIII aconseja á los católicos franceses á que respeten la legalidad existente en aquella nación. Don Pedro Rocamora sigue las huellas del Sumo Pontífice aconsejando á sus diocesanos á que sean católicos aunque militen en la escuela política que más les plazca.

Muy bien por el señor obispo de Tortosa.

Inauguración

DEL CENTRO REPUBLICANO DE BECHÍ

Es verdaderamente consolador en estos días en que la monarquía hace esfuerzos titánicos para atraer á su campo á valiosos elementos republicanos premiando su apostasía con carteras ministeriales ó con empleos espléndidamente retribuidos el espectáculo que ofrecen los pueblos de esta provincia recibiendo en su seno la simiente republicana esparcida aquí y acullá con entusiástica constancia por los propagandistas de la democracia.

Hoy que al decir de algunos tantas ilusiones han caído y tantas esperanzas han muerto, hoy que por nuestros adversarios se cree que el republicanismo español se agita en el vacío desconcertado y abatido por supuestos desfallecimientos, llena el

alma de alegría la extraordinaria facilidad con que los ideales democráticos encuentran espontánea acogida en el corazón de los buenos patriotas y germinan y crecen con asombrosa rapidez aun en los rincones olvidados del ríscoso Maestrazgo.

Bechí, pueblo de costumbres sencillas y de nobles aspiraciones en el revuelto mar de la vida, que tiene en su suelo los secretos de su prosperidad y riqueza y ha columbrado en ocasiones distintas las excelencias de la libertad, no podía cerrar sus puertas á la influencia mágica de los principios republicanos mensajeros del progreso y depositarios de aquella savia fortificante que nutre las modernas sociedades. Y así como el amante en largas y angustiosas noches de insomnio espera que amanezca el día para abrazar al objeto amado después de penosa ausencia, y se dispone á recibirle con ricos presentes y con transportes de alegría, miraba un día y otro día hacia el lugar donde el sol nace para saludar con los delirios del enamorado, con la fé del creyente y con los entusiasmos del partidario convencido el estandarte de la República traído allí en espíritu con los arreboles de la mañana por los propagandistas de Castellón.

El domingo fué un día de júbilo para los demócratas de la provincia. La inauguración del Centro Republicano de Bechí es un jalón más de los muchos que va clavando en esta hermosa región la democracia castellonense en su noble empresa de pasear triunfante por los campos de la monarquía la bandera tricolor de la República que es la bandera de las nacionalidades y de la paz. Bechí al levantar un templo augusto á la trilogía republicana en cuyos altares se rinda culto ferviente á la santidad de los principios generadores de toda civilización cimentada en la libertad, á la par que se hace digno de figurar al lado de los pueblos modernos, formula enérgica protesta contra el espíritu reaccionario de la última guerra civil armando el brazo del cabecilla Cucala para fusilar cobardemente en aquel suelo bendito á diez y seis honrados vecinos de Sagunto, recuerdos horribles que aún ahora encienden el rostro en ira y el pecho en coraje contra un orden de ideas nefasto á nuestra patria.

La solemnidad que al acto de la inauguración del referido Centro dieron los republicanos de aquel pueblo, prueba los alientos con que vienen á la vida política los demócratas de Bechí, dispuestos á reñir incruentas batallas contra las concupiscencias de la monarquía y es una gallarda muestra del cariño con que se cobijan á la sombra del árbol de la libertad.

Un gentío inmenso esperaba en las afueras de la población á la comisión del republicanismo castellonense que iba á tomar parte en la fiesta. La música del pueblo dirigida por don Pascual Gozalbo recibió á la comitiva tocando el himno de Riego y acompañó á los propagandistas hasta el local del Centro, en donde, después de cambiar impresiones y de asistir á un banquete organizado en obsequio suyo, se celebró un gran *meeting* que estuvo concurrendísimo y en el cual pronunciaron elocuentes discursos los señores González, Gasset, Perales y Betoret, de Castellón, y los señores Rius y Franch, (don José), este último organizador del partido republicano del pueblo.

Terminado el *meeting* inaugural en medio del mayor entusiasmo y con gran satisfacción de cuantos á él asistieron, la música despidió hasta las afueras de la población á la comisión de esta capital, que no se daba cuenta del extraordinario alcance que había tenido la fiesta y de la entusiasta acogida que habían tenido nuestras ideas en Bechí.

EL CLAMOR, al felicitar calurosamente á los valientes republicanos de aquel pueblo por el importante y trascendental acto que acaban de realizar, cumple un grato deber político animándoles á que continúen con perseverancia por el camino emprendido y conjurándoles para el día no lejano de la

instauración de la República, única forma de gobierno que tiene virtualidad suficiente para regenerar a los ojos del mundo a la patria de don Pelayo.

Adelante, queridos correligionarios, la nación española no puede ser patrimonio de ciertas familias sobrenaturales que creen haber nacido con el derecho vinculado en ellas de regir la sociedad; la patria de los comúneros y de los agermanados no pueda vivir subyugada bajo el peso del fatalismo histórico que tuvo su razón de ser allá en los tiempos de Felipe II y del tribunal de la Inquisición. Hoy el sol de la libertad luce con todos sus esplendores en el horizonte de España, enseñando a los pueblos la senda que han de seguir para emanciparse de los poderosos despóticos que la envilecen y para arrojar de su seno a los reyes cuya historia ha sido en todas las épocas el martirologio de los pueblos. Es preciso expulsar de nuestro país a los vividores de la política, como el mar vomita los cadáveres; es necesario combatir con todas las energías de nuestro espíritu la impostura de los actuales gobernantes si no queremos que la abyección y la deshonra nos envuelva en su corriente devastadora y nos sepulte con los escorbos de la vergüenza. Seamos fuertes para luchar y venceremos en la pelea.

A VUELA PLUMA

Ya no hay formalidad en los hombres ni vergüenza ni nada. El señor Rambla nos parece á nosotros, después de haber leído el Diario del lunes, un niño con canas ó el puer centum annorum de la Biblia.

Cuando hace pocos días le vimos predicar la guerra santa contra Gironés y demás compadres del comité fusionista y con febril energía atacaba la política de aquel señor á quien disputaba la jefatura del partido, hubimos de creer que el expresidente de la diputación interina era hombre de pelo en pecho capaz de llevar sobre sus hombros el peso que supone la dirección de una agrupación política.

Confesamos que nos hemos equivocado. Don Francisco suscribiendo en compañía de don Cayo y de don Nicolás la carta que trae el Diario en su número del día 12, motejando á Castelló y Tárrega en una forma cruel y despiadada, preséntase á los ojos de cuantos le han seguido de cerca en su campaña reformadora como el tipo perfecto de la versatilidad.

Y de la ingratitud. La conducta del señor Rambla con el director de El Liberal no tiene nombre y solamente es comparable con la de aquel que debiendo la vida á un malhechor á quien encuentra en parage desconocido y peligroso paga su noble acción de conducirle hasta el poblado entregándolo al brazo de la justicia.

Pero don Francisco Rambla al herir al señor Castelló y Tárrega se ha ocasionado la muerte á sí mismo.

Firmando la carta de referencia no solo atrae sobre su persona los conjuros de El Liberal y de todas las personas que aún tienen nobleza en el pecho, sino que por su mal ha caído de hinojos á los pies de don Cayo.

A los pies de ese mismo á quien, hace cuatro días, combatió con rudeza y de quien dijo palabras que dejan siempre profunda huella.

Gironés ha podido más que Rambla. Rambla resulta más pequeño y con menos carácter que Gironés.

Oh! el carácter de don Francisco! Por algo el expresidente de la diputación interina tiene tipo musulmán.

Por aquello de la volubilidad oriental. Se sirve de El Liberal para hacer una campaña rabiosa contra Gironés, pone á contribución de su causa las energías y buena fé del señor Castelló y cuando debe más que nunca ponerse al lado del director de aquel periódico, lo entrega á la voracidad de sus adversarios.

Verdad que no puede ser más noble el proceder del señor Rambla? verdad que el disidente frustrado del partido fusionista tiene relevantes condiciones de carácter?

Si no hay soldados es preciso hacerlos para que los dirija y gobierne don Francisco, porque de lo contrario se perderán en perjuicio de los supremos intereses de la hu-

manidad las excepcionales prendas de mando y de gobierno que adornan al que fué vicepresidente del cantón de Vall de Uxó.

La contradicción manifiesta y consciente en lo que uno dice y hace no debe ser cosa mala.

Decimos esto porque cuando una figura respetable y de singular talento como el señor Rambla se contradice manifiestamente debe considerarse esa falta de seriedad como cosa licita que no traspasa los límites de la corrección.

Según nos decía el exposibilista Rambla, en su discurso pronunciado el día 4 en el teatro de la calle de la Magdalena, los carlistas gozan en esta provincia del favor oficial mucho más que los adictos á la monarquía de Alfonso XIII. Según el mismo señor afirma bajo su firma en la carta que publica el Diario el lunes, es una mentira infame la anterior aseveración.

Esta teoría podrá ser muy socorrida y muy del gusto del señor Rambla, pero apesar de sancionarla él con su práctica no deja de ser una villanía el uso que de ella se haga.

Hay que convenir en que para ciertos hombres la honradez de la palabra y la lealtad para sostener lo que se dice es cosa de poca monta.

El señor Rambla ha comenzado ya á resbalar por la pendiente de su mala estrella. Sentimos la suerte del exrepublicano, pero la creemos muy natural y justa.

El trueno gordo: El Diario de Castellón en su número del martes publica en lugar preferente una carta de don Práxedes M. Sagasta desautorizando al señor Rambla y demás compañeros del comité disidente.

Sensación!... La referida epístola es en cierto modo la credencial que el Presidente del Consejo de ministros ha extendido á favor de don Cayo Gironés confiriéndole el cargo de jefe del partido fusionista de la provincia.

El golpe ha sido magistral y podemos asegurar que hasta el presente es la primera cosa que le ha salido bien al señor Gironés.

Con este motivo reina gran contento en la tertulia de don Cayo. Acabarán con esto las disidencias y los enconos dentro de la familia fusionista?

Nos parece que no. La ambición ha echado profundas raíces en el campo sagastino y la mala hierba nunca muere.

De todos modos el señor Gironés podrá decir Qui non est mecum, contra me est y actuará de piedra angular de la iglesia fusionista contra la cual se han de estrellar las pretensiones del señor Rambla.

Saludemos, pues, al jefe legítimo de los liberales de Castellón. Y que sea para muchos años. Así como así mandando Gironés y disintiendo Rambla hemos de tener siempre motivos para escribir á vuela pluma.

LA UNIÓN INDUSTRIAL

Fábrica de gas de Castellón

Esta empresa tiene el honor de informar al público que con el fin de facilitar el empleo del gas tanto para el alumbrado como para la calefacción, se hace cargo de las instalaciones exteriores é interiores de los establecimientos y domicilios donde lo soliciten alquilando las primeras y cobrando el importe de las segundas en diez plazos bajo los precios y condiciones estipuladas en su circular de 2 de Noviembre del año próximo pasado que son los que siguen:

- Alquiler de Ramal y Comador
Contador y ramal de 2 mecheros, 0'50 peseta al mes.
Id. id. de 3 id., 0'75 id. id.
Id. id. de 5 id., 1'00 id. id.
Precio de las instalaciones interiores pagadas en diez mensualidades
Tubería de plomo cococada de 10 milímetros de diámetro, á 0'75 metro.
Id. id. id. de 15 id. de id., á 1'00 id.
Id. id. id. de 16 id. de id., á 1'25 id.
Id. id. id. de 20 id. de id., á 1'50 id.
Brazos fijos sencillos á 2'50 pesetas.
Id. id. de un movimiento, á 4'00 id.
Id. id. de dos id., á 7'00 id.
Aparatos de dos brazos forma de T, á 12'00 id.
Liras sencillas, á 8'00 id. una.
Tuberías de más diámetro y aparatos de lujo, á precios convencionales.
Dado el precio de 0'25 céntimos de peseta á que se factura el metro cúbico de gas y las facilidades que se ofrecen para instalarle mediante las cuales pueden amortizarse el valor de las instalaciones con las economías obtenidas en el consumo, no cabe dudar de las ventajas de su adaptación hasta por las

familias más modestas á las que muy especialmente instamos pongan en práctica este sistema de alumbrado tan generalizado ya en todas las partes donde existe por ser el más económico de cuantos se conocen hoy.

Las órdenes de instalaciones se reciben en la Fábrica de Gas y en la Hojalatería Catalana, calle de Colón, número 36, donde se facilitarán cuantos informes se deseen.

CRONICA

Está de Dios que el partido fusionista de Castellón ha de dar, mientras exista, mucho juego con sus luchas intestinas y ha de proporcionar á sus enemigos materia abundante para combatirlos.

Cada día nos ofrece una novedad. Si entrara en nuestras conveniencias dedicar todos los números de nuestro periódico á poner de relieve la descomposición, enconos y desaciertos que minan la existencia del fusionismo castellanense, podríamos hacerlo á las mil maravillas, porque á ello nos induce dicho partido.

No se han entendido nunca ni se entenderán jamás, á juzgar por el camino que llavan, los liberales de esta capital.

El Liberal arremete con furia contra el Diario, el Diario se enfurece con El Liberal, Rambla desacredita á Gironés, Gironés se apodera de Rambla, Forés no quiere á Bellver, Bellver se queja amargamente de Forés y de los falsos fusionistas que aun pululan por Castellón.

Esta lucha incansante en el seno de la familia sagastina, lejos de cesar aumenta, lejos de extinguirse por completo enciende nuevos odios y nuevas ambiciones.

Se inicia un cisma por el expresidente de la diputación interina, y á los dos días el mismo señor Rambla, que dijo en un discurso pestes de don Cayo, firma con éste una carta contra Castelló y Tárrega de quien se había valido para combatir á Gironés.

Pero el ex-republicano señor Rambla muere de la misma manera que ha querido matar al director de El Liberal. En una carta moteja duramente á Castelló á quien tantos favores debe, en otra carta don Práxedes Sagasta, el mismo presidente del Consejo de ministros, lo expulsa á él, ó poco menos, del partido fusionista, poniéndolo á los pies de Gironés.

Criatura ha llamado Rambla á Castelló, más que criatura le ha llamado Sagasta á Rambla.

Qué partido tomará ahora el exdiputado provincial posibilista? Si todavía le queda vergüenza deba retirarse á casa.

¿Ven nuestros lectores como si quisiéramos podriamos escribir todos los días acerca de las cosas del fusionismo local?

Si faltaba alguna prueba más del desbarajuste que reina en la casa, ahí la tienen nuestros lectores con las dos cartas que publica el Diario el lunes y el martes de esta semana.

Ha tomado posesión de su cargo el oficial 3.º de la secretaría de este gobierno civil de provincia, don Antonio Albiol, reemplazando á don Joaquín Escribano que fué declarado cesante.

Durante el próximo pasado mes de Octubre han sido sacrificadas para el consumo público en el matadero de esta capital, el número de reses siguiente:

Table with 2 columns: Animal type and Quantity. Ganado vacuno... 27, Id. lanar... 1.371, Id. de cerda... 95, Total... 1.493

Hemos recibido la noticia del reciente fallecimiento en Madrid de doña Pilar de Silvestre, amante esposa del teniente coronel de la guardia civil don Tomaz Silvestre.

Acompañamos á nuestro estimado amigo en el justo dolor que en este momento le aflige, por tan sensible como irreparable pérdida.

Terminado el plazo que se le concedió á la clase médica para la obtención de las patentes, se ha prescrito por la superioridad, se haga constar en cuantas recetas firmen los señores médicos, el número y clase de la patente así como la fecha en que fué expedida.

A los contraventores de esta orden se les condigna con una multa, equivalente al duplo de la tarifa correspondiente á las patentes de primera clase.

En la tarde del sábado, ocurrió en una casa de la plaza de Sixto Cámara un accidente desgraciado que hubiera podido tener funestísimas consecuencias.

Había en dicha casa una enferma de un ligero afecto catarral, á la cual se habían prescrito unos papelitos de antipirina, y cuando le tocaba tomar uno de estos, por una equivocación lamentable se le administró uno de ácido arsenioso que había prescrito el veterinario para una caballería enferma en la misma casa.

Inútil es decir la alarma que se produjo al conocerse la equivocación y el gravísimo estado en que quedó la enferma á las pocas horas.

Afortunadamente la enferma se encuentra mejor, aunque no completamente fuera de peligro.

Los tribunales nombrados por el excelentísimo señor rector de la universidad de Valencia para las oposiciones á escuelas vacantes en el distrito, los forman:

Para escuelas de niños
Presidente: don Francisco Orts y Orts.
Vocales: don José Antonio Orts Gasulla, don Francisco Sánchez y Sánchez, don Francisco Monterde Monzonis, don Andrés Zamora y Hurtado.

Para las escuelas de niñas y párvulos
Presidente: don Salvador Salas Puig.
Vocales: don Pablo Colvele y Roura, doña Carmen Cervera Torres, doña Ana María Zaragoza, doña Patrocinio Mareca.

Creíamos contar con la promesa de que inmediatamente se colocaría la cancela de cristales en el salón de nuestro teatro Principal, para dar mayor comodidad al público.

Con el brusco cambio de temperatura se dejará sentir el frío retrayéndose como es natural la ya escasa concurrencia.

Rogamos á la comisión de Teatro y al alcalde presidente, dispongan lo conveniente para la inmediata colocación de la cancela.

El Juzgado de Morella, emplaza á Francisco Miralles Bañedito, para el cumplimiento de la condena de 11 días de arresto recaída en juicio de faltas sobre lesiones.

El distinguido tenor de la compañía que actúa en el teatro Principal de esta ciudad señor Llorens, ha sufrido la pérdida de una niña suya, víctima de la difteria.

Acompañamos en el dolor de esta desgracia al inteligente artista y amigo particular nuestro señor Llorens.

Debiendo efectuarse el día 8 del próximo mes de Diciembre la entrega en caja de los alistados para el reemplazo del presente año y al día siguiente el sorteo para la designación de los que han de servir en los cuerpos activos, se han dictado varias disposiciones. De ellas las de más interés son éstas:

Los jefes de las zonas de reclutamiento recomendará á los comisionados de los ayuntamientos, al entregarles los pases á que se refiere el artículo 130 reformado de la ley, que devuelvan los que no hayan podido llegar á manos de los reclutas que han tomado parte en el sorteo, expresando al resguardo de cada uno las causas que lo hayan impedido.

Deberá tenerse en las zonas el día 15 de Diciembre próximo noticia detallada de los reclutas sorteados que hayan de ser propuestos para la declaración de prófugos, por no haber recibido los pases con arreglo lo dispuesto en Real orden de 4 de Abril de 1890.

Las relaciones que han de entregar en las zonas los comisionados de los ayuntamientos respectivos contendrán precisamente todos los datos que determina el artículo 128 reformado de la ley, con el fin de que la zona tenga conocimiento exacto de la residencia de los mozos que han de ser sorteados.

La administración de Hacienda de esta provincia, publica la lista cobratoria de las patentes de elaboración de alcohol vínico, correspondiente al actual año económico que no fueron comprendidas en la publicada anteriormente, por haberse dado de alta los interesados con posterioridad.

La alcaldía de Burriana, convoca á la comunidad de regantes para que el 17 de actual, comparezcan en el salón de actos de aquel ayuntamiento á exponer lo que á derecho convenga respecto del agua que para el abastecimiento de la población de tomarse de la acequia Chusana de aquel término; y advierte que se tendrá por confi-

mes con el a los regantes

Don Loren del Siglo de trico con el Castellón tan

Dada la no piezas music creamos nos blico tendrá el café del Si ha inmortal

En vista de tros vinos y mos á causa chas las pobl pidiendo al C baco en la P

Ligas de amigos del P nes de indole cado interés No dudam que en este desde difere que nuestros dio la conv que quizás tura de la p

Probar el COGNAC

Nuestros la presente reputada f Compañía, ral de loterí lotería de H interesará n cos gastos a tuna bien in bien gratis quien lo pid

El vergo don Buenav monarquía mo premio ministerio o reacción al ha demost maneras. A contin to del seño celoneta y en Barcelo listas.

El resalla señor Abar telar, capar nifastación, Cuba en a preside el las sombra tido posibi Se han r de espíritu fuertes, lo por el cam cobardías, dolorosa j que es par mistióc. A afirm blicana se hernos leid Aun pue conservad grandes se la democr sa de la p El mani «La Ga cla la alta congrega mo en A modo sol la forma vivo que atrevi la jefe: «Pr á la mejor Tras la terminat muladas greso, y, puestas e

mes con el acuerdo de los concurrentes á los regantes que no asistan.

Don Lorenzo Colis ha instalado en el café del Siglo de esta capital un fonógrafo eléctrico con el objeto de dar á conocer en Castellón tan maravilloso invento.

Dada la novedad del aparato así como las piezas musicales que en él se reproducen, creemos nosotros fundadamente que el público tendrá verdadera curiosidad en visitar el café del Siglo para conocer el invento que ha inmortalizado á Edissón:

En vista de la escasa extracción de nuestros vinos y de la depreciación de los mismos á causa de su poca demanda, son muchas las poblaciones de España que vienen pidiendo al Gobierno el libre cultivo del tabaco en la Península.

Ligas de Contribuyentes, sociedades de amigos del País y otras muchas corporaciones de índole análoga, se ocupan con marcado interés de este importante asunto.

No dudamos que las repetidas solicitudes que en este sentido se dirigen al gobierno desde diferentes comarcas de España, harán que nuestros gobernantes pongan en estudio la conveniencia de este nuevo cultivo que quizás pueda levantar nuestra agricultura de la postración en que se halla.

Probar el **HENRI GARNIER & Co**
COGNAC

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores **Valentín y Compañía**, Banqueros y Expendiduría general de lotería en **Hamburgo**, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

POSIBILISTAS

El vergonzoso acto que acaba de realizar don Buenaventura Abarzuza pasándose á la monarquía de los Borbones, recibiendo como premio de su apostasia la cartera del ministerio de Ultramar, ha hecho entrar en reacción al partido posibilista de España, que ha demostrado su disgusto de diferentes maneras.

A continuación transcribimos el manifiesto del señor Morayta, un telegrama de Barcelona y la noticia del banquete celebrado en Barcelona por los republicanos posibilistas.

EL MANIFIESTO

DE LOS POSIBILISTAS REPUBLICANOS

El resallamiento solemne y retribuido del señor Abarzuza y la conducta del señor Castellar, capaz de sacrificar, según propia manifestación, hasta las reformas liberales de Cuba en aras del gobierno alfonsino que preside el señor Sagasta, han disipado todas las sombras que envolvían al antiguo partido posibilista.

Se han marchado los débiles, los pobres de espíritu, los ambiciosos, y quedan los fuertes, los que están dispuestos á continuar por el camino del desierto sin flaquezas ni cobardías, convencidos de que al fin de la dolorosa jornada encontrarán la República, que es para ellos verdadera tierra de promisión.

A afirmar una vez más su creencia republicana se dirige el siguiente manifiesto, que hemos leído con alegría inmensa.

Aun pueden los posibilistas con su sentido conservador y su fe republicana prestar grandes servicios á la causa de la libertad, la democracia y la República, que es la causa de la patria.

El manifiesto dice así:

«La Gaceta del 5 de los corrientes evidencia la alta previsión de nuestro partido que, congregado los días 25 y 26 de Marzo último en Asamblea general, se ratificó por modo solemne en su inquebrantable amor á la forma republicana; amor tan intencional y vivo que le permitió hacer suya aquella atrevida frase de su antiguo y respetadísimo jefe: «Preferir la poor de las Repúblicas á la mejor de las monarquías.»

Tras la Asamblea de Marzo, vinieron las terminantes declaraciones monárquicas formuladas por el señor Celleruelo en el Congreso, y, como responsable á ellas, las expuestas en el Senado por el señor Abarzuza

vagas, incoloras y ocasionadas á interpretaciones diversas; unas y otras tuvieron su continuación en el único documento que, á título de jefe nombrado por el señor Castellar, hubo de dar á la estampa el referido señor Abarzuza:

Hablaba éste del programa democrático y republicano que hemos defendido, y reconociendo la necesidad de ser auxiliares del partido liberal, al notar las dificultades de tal empresa, decía textualmente como para indicar su imposibilidad absoluta: *pidiéramos mentidos entusiasmos y vergonzosas abjuraciones.*

Estas palabras y las ambiguas é indecisas del Senado, unidas á lo que varios de nuestros amigos viejos manifestaban en conversaciones íntimas, en cartas particulares y aun en letras de molde, indujeron á algunos á creer en una rectificación de lo afirmado en el Congreso por el señor Celleruelo; creencia que pareció robustecerse ante el hecho de no haber asistido á la última recepción palatina mas que uno de nuestros antiguos correligionarios, el mismo precisa, ante á quien se trataba de rectificar.

No participó esta Junta directiva de tales esperanzas, pero viendo cómo algunos amigos consentían en ellas, consideró no deber abrir margen á la sospecha de que trabajaba más ó menos abiertamente para evitar el restablecimiento de la perdida unión.

Redujo, pues, á voluntario silencio, y pidió á los periódicos que oyen sus consejos que nada dijese ni hiciese en uno ni en otro sentido, á fin de no estorbar la acción de aquellos que trabajaban, según confesión propia para dejar en completo aislamiento al único diputado posibilista cuyas palabras sinceras y categóricas no permitían duda alguna respecto á su actitud, decididamente monárquica.

Hoy ha cesado toda oscuridad, está deshecho el equívoco, han surgido los mentidos entusiasmos y se han consumado las vergonzosas abjuraciones. En el antiguo posibilismo histórico no caben ya nebulosidades, y sabe cada cual á qué atenerse.

Ingresen, pues, en la derecha del partido liberal monárquico los que se sientan con fuerzas bastantes para renegar de históricos convencimientos y de sagrados compromisos. Y quedémonos alrededor de nuestra limpia bandera cuantos nos halláramos perfectamente representados por el señor Castellar, cuando, henchido su pecho de entusiasmo, juraba «por aquel Dios que perdonó á Barrabás y no pudo perdonar á Judas, que preferiría la muerte y el silencio de la historia á faltar, ni por asomo, á la trilogía de todo su ser, aliento de su vida, luz de su espíritu y anhelo de su amor: á la libertad, á la democracia y á la República.»

Que nuestros amigos políticos persistan con redoblado celo en el trabajo de reorganización en que vienen empeñados. Recuerden á tal efecto la circular por esta junta directiva expedida en 10 de Abril último, y ajustándose á ella aceleren sus gestiones, dándonos cuenta de sus actos y acuerdos para que, mediante la inserción en *El Globo*, sean conocidos de todos nuestros correligionarios. Al silencio patriótico que observáramos debe suceder desde hoy la actividad que reclamamos de consuno la crisis por que pasan todos los partidos republicanos y la necesidad de ofrecernos como indispensable reserva, única capaz de salvar, en día no lejano, la patria, la libertad y la República.

No olviden amigos y adversarios que el partido republicano histórico, agrupado alrededor de aquella legión sagrada que le sirviera de núcleo en 1873, continúa con su programa y sus procedimientos; con su minoría parlamentaria en los Cuerpos Colegisladores; con sus periódicos más acreditados y más leídos; con sus diputados provinciales y sus concejales; con sus comités de provincia y de distrito; con sus círculos y casinos; con su numerosísimo contingente de antiguos miembros de las corporaciones populares, y con la totalidad, en fin, de sus correligionarios de siempre.

Tal y como fué, así permanece y subsiste, pues la defección de unos pocos harto compensada resulta por la mayor autoridad que, á cuantos se quedan donde estaban, les presta el desinterés con que han rechazado las ventajas y la participación en el poder á todos y cada uno ofrecidas en medida bastante para colmar sus ambiciones.

Así vivió durante veinte años largos, y así quiere vivir: firmemente convencido de que presta con ello un buen servicio á la democracia, y de que no pueden ser palabra vano

ni mercancía vulgar la lealtad y la consecuencia.

Republicanos históricos: ¡Viva la República!

Madrid 8 de Noviembre de 1894.—Miguel Morayta, presidente.—Mariano Santos Pine- la, vicepresidente.—Dámaso Barrenengoa.—Eusebio Corominas.—Francisco Gómez Cuartero.—Miguel Moran.—Tomás Pérez Linares, vocales.—Alfredo Vicenti, secretario.»

La junta directiva del Casino republicano de la Barceloneta ha dirigido á nuestro querido colega *La Voz Montañesa*, para que la haga pública, la siguiente felicitación:

«Señor director de *La Voz Montañesa*.

Las juntas de los círculos republicanos de la Barceloneta, le agradecerán la inserción del siguiente despacho remitido hoy y expedido el 7 á las nueve de la noche.

«Buenaventura Abarzuza.—Madrid.

En nombre republicanos Barceloneta manifestamos singular disgusto ocasionado aceptación cartera y juramento adhesión trono. Créense autorizados para obrar así los que en 1875 expusieron vidas votando entre bayonetas y camillas acumuladas por gobierno, cuyas odiosas coacciones no fueron óbice para triunfo del entonces adalid republicano Abarzuza. Su manifiesto electoral recordábanos aquella gloriosa jornada cuyas remembranzas nos inspirarán análogos esfuerzos contra monárquicos y apóstatas.

Por el casino republicano, presidente, *Gili*.—Secretario, *Izquierdo*.—Por el centro federalista: presidente, *Padró*.—Secretario, *Fátagos*.»

La prensa de Barcelona se ocupa del banquete con que los republicanos posibilistas hon obsequiado al diputado á cortes por Manresa señor Junoy y á los diputados provinciales señores Villamil y Roqué, y al cual asistieron unos 150 comensales.

Presidió la mesa don Eusebio Corominas, quien tenía á su derecha al señor Villamil y á su izquierda al señor Junoy, ocupando sitios de preferencia los señores Roqué, Vidal y Valenciano, Vidal y Vall, Ravallat, Vallés y Passarell.

Terminado el banquete, brindaron los señores Vidal y Valenciano, Roqué, Junoy y Corominas.

Este banquete, más que manifestación de cariño á tres correligionarios, ha sido un acto de protesta contra los que se han ido á la monarquía.

En todos los discursos se hizo constar que hoy más que nunca el antiguo partido posibilista afirma y mantiene su fe republicana y sus procedimientos legales para restaurar la República española.

Feliz sorpresa

Un suceso curiosísimo ha ocurrido días pasados en Monserrat, causando viva impresión entre los vecinos del pueblo.

Creyendo muerta á una niña de pocos meses, hija de modestos industriales, concertaron su entierro, á cuyo acto asistieron gran número de vecinos y una música que se ofreció á acompañarles.

Depositado el cuerpo de la niña en la habitación designada para esos casos, con objeto de dar lugar á que pasasen las veinticuatro horas que marca la ley, retiróse la comitiva en dirección á la casa de los padres después de los rezos y escenas del triste caso que relatamos.

Al presentarse por la mañana el sepulturero en la sala en donde estaba depositado el cadáver para darle tierra abrió la niña sus ojos y comenzó á llorar desesperadamente.

Acercándose el enterrador á la mesa, observó que en una de sus manitas tenía la niña un pedazo de cartón que chupaba, y que sin duda halló á mano en el ataúd.

Ante esta sorpresa, el enterrador avisó á las autoridades, las cuales ordenaron el traslado de la niña á casa de sus padres.

La escena que después ocurrió, nuestros lectores se la figurarán, pues tales alegrías de una madre son difíciles de describir.

Tan pronto como la niña resucitada se vió en los brazos de su madre, empezó á mamar con tanto deseo como si no lo hubiera hecho en un mes, haciendo caso omiso de las muestras de cariño y alegría de que era objeto por todo el vecindario.

La niña se encuentra completamente bien.

NO HAY MAS QUE APLANAR UN EXTREMO

La antigua historia del huevo de Colón. Se ha contado miles de veces y no ha quedado antigua. No es difícil ver á través de una piedra de molino; si alguien ha abierto antes un agujero. ¿Poner un huevo de pie? Por supuesto. No hay más que aplanar un extremo. La cuestión es ser el primero que ha pensado en ello.

En la actualidad hay una idea que se demuestra mejor por medio de una pequeña historia. «Toda mi vida», dice una señora, «ha sido propensa á dolores de cabeza y ataques de bilis. Casi todas las semanas me daba uno con fuertes dolores en las sienes y un peso en los ojos, que no me dejaba abrirlos. Me daban mareos y tenía que estar constantemente acostada en un sofá, y hubiera tenido que guardar cama, si no hubiera sido por la necesidad de mi familia. Por la mañana tenía mal gusto de boca; que tenía que enjuagar frecuentemente por llenarse de una flema espesa. Tenía tan poco apetito que apenas comía y después de los alimentos mas sencillos me daban fatigas y los vomitaba.

Algunas veces también arrojaba un fluido verde y me daba un dolor fuerte y descomulgado en el costado derecho. Después de cada ataque me sentía muy débil, lánguida; cansada y lo pasaba muy mal, unas veces mejor otras peor. Así estuve algunos años y en este tiempo tomé medicinas de todas clases, que llegaban á mi conocimiento; y estuve dos años viendo á un médico, poniéndome peor á pesar de todo lo que se hacía.

Un día de Abril de 1890 me trajeron á casa un libro de una medicina llamada Jarabe Curativo de la Madre Seigel y en él encontré un caso como el mio. Me procuré una botella en Moakgate en la botica del señor John Beckett y después de tomarlo un poco de tiempo, con sorpresa y alegría me abandonaron los dolores de cabeza y las fatigas y nunca me había sentido mejor. Si hubiera conocido esta medicina y la hubiera usado hace años me hubiera ahorrado muchos sufrimientos. (Firmado) Eliza Ware, Newwbro, Street 65, York, Abril 23 de 1881.

No podemos saber hasta que no aprendáramos. De la carta se desprende que esta señora sufría de indigestión crónica y enfermedad del hígado. Esto explica la presencia del fluido verde, de que habla, que es bilis. El objeto de la bilis es que pasa del hígado á los intestinos, para lubricarlos y ayudar á la expulsión de las materias fecales. En este, como en todos los casos de indigestión la bilis estaba fuera de su lugar. Permaneciendo en la sangre, en donde es un veneno, ocasionaba los dolores de cabeza, mareos y otros síntomas peligrosos y desagradables. Esto sucedía porque hacía trabajar el hígado demasiado, hasta que al fin dejó trabajar como suelen hacer los trabajadores cuando se abusa de ellos. El hígado llegó á este estado por causa del estómago, que á consecuencia de la indigestión, trataba de que el hígado hiciera el trabajo de los dos.

Vemos de este modo que esta dificultad era la verdadera y todas las demás consecuencia y síntomas. Al curar el desarrreglo gástrico, el Jarabe de la Madre Seigel libró necesariamente al paciente de todos sus resultados.

El señor John Mc Donald, Green Park, Canterbury, Nueva Zelandia, escribe: Con mucho gusto testifico la eficacia del Jarabe de la Madre Seigel. Hace unos siete años que perdí la salud por completo. Vi á cuatro médicos, mes y medio á cada uno, sin lograr aliviarme. Alguien me dijo que probase el Jarabe. Lo hice y en veinte días estaba curado. Desde entonces, hace ahora unos siete años, he gozado de perfecta salud y he aumentado en peso 28 libras. *Tengo más de cincuenta años y parezco mejor que cuando tenía veinte y cinco. Gracias á Dios y á la Madre Seigel.*

De este modo aprendemos á poner un huevo de pie y también que el mejor medio de tener salud es curar la indigestión.

Si el lector se dirige á los señores A. J. White, Limitado, de 155, Calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarle gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de ese remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias, Droguerías y Expendidurias de medicinas del mundo. Precio del Frasco, 14 Reales; Frascuito 8 Reales.

Francisco Blasco Rovira
PROCURADOR

y Agrimensor perito tasador de tierras

Se encarga de gestionar en las oficinas públicas el despacho de expedientes de adopción, nombramiento de tutores y curadores, depósito de personas, consentimiento para contraer matrimonio, declaración de herederos, aprobación de partición, posesorios, enagenación de bienes de menores é incapacitados y cualesquiera otros de jurisdicción voluntaria; y la medición, tasación y división de fincas rústicas.

Ofrece su nuevo domicilio, calle de la Mealla, núm. 25, Castellón.

Imprenta de **EL CLAMOR**

institución de la República, única forma de gobierno que tiene virtualidad suficiente para regenerar a los ojos del mundo a la patria de don Pelayo.

Adelante, queridos correligionarios, la nación española no puede ser patrimonio de ciertas familias sobrenaturales que creen haber nacido con el derecho vinculado en ellas de regir la sociedad; la patria de los comúneros y de los agermanados no puede vivir subyugada bajo el peso del fatalismo histórico que tuvo su razón de ser allá en los tiempos de Felipe II y del tribunal de la Inquisición. Hoy el sol de la libertad luce con todos sus esplendores en el horizonte de España, enseñando a los pueblos la senda que han de seguir para emanciparse de los poderosos despóticos que la envilecen y para arrojar de su seno a los reyes cuya historia ha sido en todas las épocas el martirologio de los pueblos. Es preciso expulsar de nuestro país a los vividores de la política, como el mar vomita los cadáveres; es necesario combatir con todas las energías de nuestro espíritu la impostura de los actuales gobernantes si no queremos que la abyección y la deshonra nos envuelva en su corriente devastadora y nos sepulte con los escombros de la vergüenza.

Seamos fuertes para luchar y venceremos en la pelea.

A VUELA PLUMA

Ya no hay formalidad en los hombres ni vergüenza ni nada.

El señor Rambla nos parece á nosotros, después de haber leído el *Diario* del lunes, un niño con canas ó el *puer centum annorum* de la Biblia.

Cuando hace pocos días le vimos predicar la guerra santa contra Gironés y demás compadres del comité fusionista y con febril energía atacaba la política de aquel señor á quien disputaba la jefatura del partido, hubimos de creer que el expresidente de la diputación interina era hombre de pelo en pecho capaz de llevar sobre sus hombros el peso que supone la dirección de una agrupación política.

Confesamos que nos hemos equivocado.

Don Francisco suscribiendo en compañía de don Cayo y de don Nicolás la carta que trae el *Diario* en su número del día 12, motejando á Castelló y Tárrega en una forma cruel y despiadada, preséntase á los ojos de cuantos le han seguido de cerca en su campaña reformadora como el tipo perfecto de la versatilidad.

Y de la ingratitud.

La conducta del señor Rambla con el director de *El Liberal* no tiene nombre y solamente es comparable con la de aquel que debiendo la vida á un malhechor á quien encuentra en parage desconocido y peligroso paga su noble acción de conducirlo hasta el poblado entregándolo al brazo de la justicia.

Pero don Francisco Rambla al herir al señor Castelló y Tárrega se ha ocasionado la muerte á sí mismo.

Firmando la carta de referencia no solo atrae sobre su persona los conjuros de *El Liberal* y de todas las personas que aún tienen nobleza en el pecho, sino que por su mal ha caído de hinojos á los pies de don Cayo.

A los pies de ese mismo á quien, hace cuatro días, combatió con rudeza y de quien dijo palabras que dejan siempre profunda huella.

Gironés ha podido más que Rambla.

Rambla resulta más pequeño y con menos carácter que Gironés.

Oh! el carácter de don Francisco!

Por algo el expresidente de la diputación interina tiene tipo musulmán.

Por aquello de la volubilidad oriental.

Se sirve de *El Liberal* para hacer una campaña rabiosa contra Gironés, pone á contribución de su causa las energías y buena fé del señor Castelló y cuando debe más que nunca ponerse al lado del director de aquel periódico, lo entrega á la voracidad de sus adversarios.

Verdad que no puede ser más noble el proceder del señor Rambla? verdad que el disidente frustrado del partido fusionista tiene relevantes condiciones de carácter?

Si no hay soldados es preciso hacerlos para que los dirija y gobierne don Francisco, porque de lo contrario se perderán en perjuicio de los supremos intereses de la hu-

manidad las excepcionales prendas de mando y de gobierno que adornan al que fué vicepresidente del cantón de Vall de Uxó.

La contradicción manifiesta y consciente en lo que uno dice y hace no debe ser cosa mala.

Decimos esto porque cuando una figura respetable y de singular talento como el señor Rambla se contradice manifiestamente debe considerarse esa falta de seriedad como cosa licita que no traspasa los límites de la corrección.

Según nos decía el exposibilista Rambla en su discurso pronunciado el día 4 en el teatro de la calle de la Magdalena, los carlistas gozan en esta provincia del favor oficial mucho más que los adictos á la monarquía de Alfonso XIII. Según el mismo señor afirma bajo su firma en la carta que publica el *Diario* el lunes, es una mentira infame la anterior aseveración.

Esta teoría podrá ser muy socorrida y muy del gusto del señor Rambla, pero apesar de sancionarla él con su práctica no deja de ser una villanía el uso que de ella se haga.

Hay que convenir en que para ciertos hombres la honradez de la palabra y la lealtad para sostener lo que se dice es cosa de poca monta.

El señor Rambla ha comenzado ya á resbalar por la pendiente de su mala estrella.

Sentimos la suerte del exrepublicano, pero la creemos muy natural y justa.

El trueno gordo:

El *Diario de Castellón* en su número del martes publica en lugar preferente una carta de don Práxedes M. Sagasta desautorizando al señor Rambla y demás compañeros del comité disidente.

Sensación!...

La referida epístola es en cierto modo la credencial que el Presidente del Consejo de ministros ha extendido á favor de don Cayo Gironés confiriéndole el cargo de jefe del partido fusionista de la provincia.

El golpe ha sido magistral y podemos asegurar que hasta el presente es la primera cosa que le ha salido bien al señor Gironés.

Con este motivo reina gran contento en la tertulia de don Cayo.

Acabarán con esto las disidencias y los enconos dentro de la familia fusionista?

Nos parece que nó.

La ambición ha echado profundas raíces en el campo sagastino y la mala hierba nunca muere.

De todos modos el señor Gironés podrá decir: *Qui non est mecum, contra me est* y actuará de piedra angular de la iglesia fusionista contra la cual se han de estrechar las pretensiones del señor Rambla.

Saludemos, pues, al jefe legítimo de los liberales de Castellón.

Y que sea para muchos años.

Así como así mandando Gironés y disintiendo Rambla hemos de tener siempre motivos para escribir *á vuela pluma*.

LA UNIÓN INDUSTRIAL

Fábrica de gas de Castellón

Esta empresa tiene el honor de informar al público que con el fin de facilitar el empleo del gas tanto para el alumbrado como para la calefacción, se hace cargo de las instalaciones exteriores é interiores de los establecimientos y domicilios donde lo soliciten alquilando las primeras y cobrando el importe de las segundas en diez plazos bajo los precios y condiciones estipuladas en su circular de 2 de Noviembre del año próximo pasado que son los que siguen:

Alquiler de Ramal y Conizador

Contador y ramal de 2 mecheros, 0'50 peseta al mes.

Id. id. de 3 id., 0'75 id. id.

Id. id. de 5 id., 1'00 id. id.

Precio de las instalaciones interiores pagadas en diez mensualidades

Tubería de plomo cocada de 10 milímetros de diámetro, á 0'75 metro.

Id. id. de 15 id. de id., á 1'00 id.

Id. id. de 16 id. de id., á 1'25 id.

Id. id. de 20 id. de id., á 1'50 id.

Brazos fijos sencillos á 2'50 pesetas.

Id. id. de un movimiento, á 4'00 id.

Id. id. de dos id., á 7'00 id.

Aparatos de dos brazos forma de T, á 12'00 id.

Liras sencillas, á 8'00 id. una.

Tuberías de más diámetro y aparatos de lujo, á precios convencionales.

Dado el precio de 0'25 céntimos de peseta á que se factura el metro cúbico de gas y las facilidades que se ofrecen para instalarle mediante las cuales pueden amortizarse el valor de las instalaciones con las economías obtenidas en el consumo, no cabe dudar de las ventajas de su adopción hasta por las

familias más modestas á las que muy especialmente instamos pongan en práctica este sistema de alumbrado tan generalizado ya en todas las partes donde existe por ser el más económico de cuantos se conocen hoy.

Las órdenes de instalaciones se reciben en la Fábrica de Gas y en la Hojalatería Catalana, calle de Colón, número 36, donde se facilitarán cuantos informes se deseen.

CRONICA

Está de Dios que el partido fusionista de Castellón ha de dar, mientras exista, mucho juego con sus luchas intestinas y ha de proporcionar á sus enemigos materia abundante para combatirlos.

Cada día nos ofrece una novedad.

Si entrara en nuestras conveniencias dedicar todos los números de nuestro periódico á poner de relieve la descomposición, enconos y desaciertos que minan la existencia del fusionismo castellanense, podríamos hacerlo á las mil maravillas, porque á ello nos induce dicho partido.

No se han entendido nunca ni se entenderán jamás, á juzgar por el camino que llavan, los liberales de esta capital.

El Liberal arremete con furia contra el *Diario*, el *Diario* se enfurece con *El Liberal*, Rambla desacredita á Gironés, Gironés se apodera de Rambla, Forés no quiere á Belver, Belver se queja amargamente de Forés y de los falsos fusionistas que aun pululan por Castellón.

Esta lucha incansable en el seno de la familia sagastina, lejos de cesar aumenta, lejos de extinguirse por completo enciende nuevos odios y nuevas ambiciones.

Se inicia un cisma por el expresidente de la diputación interina, y á los dos días el mismo señor Rambla, que dijo en un discurso pestes de don Cayo, firma con éste una carta contra Castelló y Tárrega de quien se había valido para combatir á Gironés.

Pero el ex-republicano señor Rambla muere de la misma manera que ha querido matar al director de *El Liberal*. En una carta moteja duramente á Castelló á quien tantos favores debe, en otra carta don Práxedes Sagasta, el mismo presidente del Consejo de ministros, lo expulsa á él, ó poco menos, del partido fusionista, poniéndolo á los pies de Gironés.

Criatura ha llamado Rambla á Castelló, más que criatura le ha llamado Sagasta á Rambla.

Qué partido tomará ahora el exdiputado provincial posibilista?

Si todavía le queda vergüenza deba retirarse á casa.

¿Ven nuestros lectores como si quisiéramos podíamos escribir todos los días acerca de las cosas del fusionismo local?

Si faltaba alguna prueba más del desbarajuste que reina en la casa, ahí la tienen nuestros lectores con las dos cartas que publica el *Diario* el lunes y el martes de esta semana.

Ha tomado posesión de su cargo el oficial 3.º de la secretaría de este gobierno civil de provincia, don Antonio Albiol, reemplazando á don Joaquín Escribano que fué declarado cesante.

Durante el próximo pasado mes de Octubre han sido sacrificadas para el consumo público en el matadero de esta capital, el número de reses siguiente:

Ganado vacuno...	27
Id. lanar...	1.371
Id. de cerda...	95
Total...	1.493

Hemos recibido la noticia del reciente fallecimiento en Madrid de doña Pilar de Silvestre, amante esposa del teniente coronel de la guardia civil don Tomás Silvestre.

Acompañamos á nuestro estimado amigo en el justo dolor que en este momento le aflige, por tan sensible como irreparable pérdida.

Terminado el plazo que se le concedió á la clase médica para la obtención de las patentes, se ha prescrito por la superioridad, se haga constar en cuantas recetas firmen los señores médicos, el número y clase de la patente así como la fecha en que fué expedida.

A los contraventores de esta orden se les condona con una multa, equivalente al duplo de la tarifa correspondiente á las patentes de primera clase.

En la tarde del sábado, ocurrió en una casa de la plaza de Sixto Cámara un accidente desgraciado que hubiera podido tener funestimas consecuencias.

Había en dicha casa una enferma de un ligero afecto catarral, á la cual se habían prescrito unos papelititos de antipirina, y cuando le tocaba tomar uno de estos, por una equivocación lamentable se la administró uno de ácido arsenioso que había prescrito el veterinario para una caballería enferma en la misma casa.

Indúl es decir la alarma que se produjo al conocerse la equivocación y el gravísimo estado en que quedó la enferma á las pocas horas.

Afortunadamente la enferma se encuentra mejor, aunque no completamente fuera de peligro.

Los tribunales nombrados por el excelentísimo señor rector de la universidad de Valencia para las oposiciones á escuelas vacantes en el distrito, los forman:

Para escuelas de niños

Presidente: don Francisco Orts y Orts.

Vocales: don José Antonio Orts Gasulla, don Francisco Sánchez y Sánchez, don Francisco Monterde Monzonis, don Andrés Zamora y Hurtado.

Para las escuelas de niñas y párvulos

Presidente: don Salvador Salom Puig.

Vocales: don Pablo Colvé y Roura, doña Carmen Corvera Torres, doña Ana María Zaragoza, doña Patrocinio Mareca.

Creíamos contar con la promesa de que inmediatamente se colocaría la cancela de cristales en el salón de nuestro teatro Principal, para dar mayor comodidad al público. Con el brusco cambio de temperatura se dejó sentir el frío retrayéndose como es natural la ya escasa concurrencia.

Rogamos á la comisión de Teatro y al alcalde presidente, dispongan lo conveniente para la inmediata colocación de la cancela.

El Juzgado de Morella, emplaza á Francisco Miralles Baeñedo, para el cumplimiento de la condena de 11 días de arresto recaída en juicio de faltas sobre lesiones.

El distinguido tenor de la compañía que actúa en el teatro Principal de esta ciudad señor Llorens, ha sufrido la pérdida de una niña suya, víctima de la difteria.

Acompañamos en el dolor de esta desgracia al inteligente artista y amigo particular nuestro señor Llorens.

Debiendo efectuarse el día 8 del próximo mes de Diciembre la entrega en caja de los alistados para el reemplazo del presente año y al día siguiente el sorteo para la designación de los que han de servir en los cuerpos activos, se han dictado varias disposiciones. De ellas las de más interés son éstas:

Los jefes de las zonas de reclutamiento recomendará á los comisionados de los ayuntamientos, al entregarlos los pases á que se refiere el artículo 130 reformado de la ley que devuelvan los que no hayan podido llegar á manos de los reclutas que han tomado parte en el sorteo, expresando al respaldo de cada uno las causas que lo hayan impedido.

Deberá tenerse en las zonas el día 15 de Diciembre próximo noticia detallada de los reclutas sorteados que hayau de ser puestos para la declaración de prófugos, por no haber recibido los pases con arreglo lo dispuesto en Real orden de 4 de Abril de 1890.

Las relaciones que han de entregar en las zonas los comisionados de los ayuntamientos respectivos contendrán precisamente todos los datos que determina el artículo 128 reformado de la ley, con el fin de que la zona tenga conocimiento exacto de la residencia de los mozos que han de ser sorteados.

La administración de Hacienda de esta provincia, publica la lista cobratoria de las patentes de elaboración de alcohol vínico, correspondiente al actual año económico que no fueron comprendidas en la publicada anteriormente, por haberse dado de alta los interesados con posterioridad.

La alcaldía de Burriana, convoca á la comunidad de regantes para que el 17 de actual, comparezcan en el salón de actos de aquel ayuntamiento á exponer lo que á derecho convenga respecto del agua para el abastecimiento de la población de tomarse de la acequia Chusana de aquel término; y advierte que se tendrá por con-

mes con el a los regantes

Don Loren del Siglo de trico con el Castellón tan

Dada la no piezas music: creemos nos: blico tendrá el café del Si: ha inmortaliz

En vista de tros vinos y mos á causa chas las pobl: pidiendo al G: baco en la P

Ligas de C amigos del P nes de indole: cado interés

No dudamo que en este desde difer: que nuestros dio la conve que quizás: tura de la po

Probar el COGNAC H

Nuestros la presente reputada Compañía, ral de loteri: lotería de H: interesará m: cos gastos al: tuna bien im: bien gratis: quien lo pid

El vergon don Buenav: monarquía: mo premio: ministerio d: reacción al: ha demostr: maneras

A continu: to del señor: celoneta y l: en Barcelo: listas.

DE LOS

El resalla: señor Abar: telar, capaz: nifestación: Cuba en a: preside el s: las sombra: tido posibi:

Se han m: de espíritu: fuertes, los: por el cam: cobardias: dolorosa j: que es para: misión.

A afirma: blicana se: hernos leid: Aun pue: conservado: grandes ser: la democra: sa de la pa

El manifi: «La Gac: cia la alta: congregad: mo en A: modo sole: la forma: vivo que: atrevi la fr: jefe:—«Pr: á la mejor

Tras la: terminante: muladas p: greso, y: puestas en

mes con el acuerdo de los concurrentes á los regantes que no asistan.

Don Lorenzo Colis ha instalado en el café del Siglo de esta capital un fonógrafo eléctrico con el objeto de dar á conocer en Castellón tan maravilloso invento.

Dada la novedad del aparato así como las piezas musicales que en él se reproducen, creemos nosotros fundadamente que el público tendrá verdadera curiosidad en visitar el café del Siglo para conocer el invento que ha inmortalizado á Edissón.

En vista de la escasa extracción de nuestros vinos y de la depreciación de los mismos á causa de su poca demanda, son muchas las poblaciones de España que vienen pidiendo al Gobierno el libre cultivo del tabaco en la Península.

Ligas de Contribuyentes, sociedades de amigos del País y otras muchas corporaciones de índole análoga, se ocupan con marcado interés de este importante asunto.

No dudamos que las repetidas solicitudes que en este sentido se dirigen al gobierno desde diferentes comarcas de España, harán que nuestros gobernantes pongan en estudio la conveniencia de este nuevo cultivo que quizás pueda levantar nuestra agricultura de la postración en que se halla.

Probar el **HENRI GARNIER & Co**
COGNAC

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores **Valentín y Compañía**, Banqueros y Expendiduría general de lotería en **Hamburgo**, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

POSIBILISTAS

El vergonzoso acto que acaba de realizar don Buenaventura Abarzuza pasándose á la monarquía de los Borbones, recibiendo como premio de su apostasia la cartera del ministerio de Ultramar, ha hecho entrar en reacción al partido posibilista de España, que ha demostrado su disgusto de diferentes maneras.

A continuación transcribimos el manifiesto del señor Morayta, un telegrama de Barcelona y la noticia del banquete celebrado en Barcelona por los republicanos posibilistas.

EL MANIFIESTO

DE LOS POSIBILISTAS REPUBLICANOS

El resallamiento solemne y retribuido del señor Abarzuza y la conducta del señor Castelar, capaz de sacrificar, según propia manifestación, hasta las reformas liberales de Cuba en aras del gobierno alfonsino que preside el señor Sagasta, han disipado todas las sombras que envolvían al antiguo partido posibilista.

Se han marchado los débiles, los pobres de espíritu, los ambiciosos, y quedan los fuertes, los que están dispuestos á continuar por el camino del desierto sin flaquezas ni cobardías, convencidos de que al fin de la dolorosa jornada encontrarán la República, que es para ellos verdadera tierra de promisión.

A afirmar una vez más su creencia republicana se dirige el siguiente manifiesto, que hemos leído con alegría inmensa.

Aun pueden los posibilistas con su sentido conservador y su fe republicana prestar grandes servicios á la causa de la libertad, la democracia y la República, que es la causa de la patria.

El manifiesto dice así:

«La *Gaceta* del 5 de los corrientes evidencia la alta previsión de nuestro partido que, congregado los días 25 y 26 de Marzo último en Asamblea general, se ratificó por modo solemne en su inquebrantable amor á la forma republicana; amor tan intenso y vivo que le permitió hacer suya aquella atrevida frase de su antiguo y respetadísimo jefe: «Prefiero la peor de las Repúblicas á la mejor de las monarquías.»

Tras la Asamblea de Marzo, vinieron las terminantes declaraciones monárquicas formuladas por el señor Celleruelo en el Congreso, y, como respondiendo á ellas, las expuestas en el Senado por el señor Abarzuza

vagas, incoloras y ocasionadas á interpretaciones diversas; unas y otras tuvieron su continuación en el único documento que, á título de jefe nombrado por el señor Castelar, hubo de dar á la estampa el referido señor Abarzuza:

Hablaba éste del programa democrático y republicano que hemos defendido, y reconociendo la necesidad de ser auxiliares del partido liberal, al notar las dificultades de tal empresa, decía textualmente como para indicar su imposibilidad absoluta: *pidiéranos mentidos entusiasmos y vergonzosas abjuraciones.*

Estas palabras y las ambiguas é indecisas del Senado, unidas á lo que varios de nuestros amigos viejos manifestaban en conversaciones íntimas, en cartas particulares y aun en letras de molde, indujeron á algunos á creer en una rectificación de lo afirmado en el Congreso por el señor Celleruelo; creencia que pareció robustecerse ante el hecho de no haber asistido á la última recepción palatina mas que uno de nuestros antiguos correligionarios, el mismo precisa, mente á quien se trataba de rectificar.

No participó esta Junta directiva de tales esperanzas, pero viendo cómo algunos amigos consentían en ellas, consideró no deber abrir margen á la sospecha de que trabajaba más ó menos abiertamente para evitar el restablecimiento de la perdida unión.

Redújose, pues, á voluntario silencio, y pidió á los periódicos que oyen sus consejos que nada dijese ni hiciesen en uno ni en otro sentido, á fin de no estorbar la acción de aquellos que trabajaban, según confesión propia para dejar en completo aislamiento al único diputado posibilista cuyas palabras sinceras y categóricas no permitían duda alguna respecto á su actitud, decididamente monárquica.

Hoy ha cesado toda oscuridad, está deshecho el equívoco, han surgido los mentidos entusiasmos y se han consumado las vergonzosas abjuraciones. En el antiguo posibilismo histórico no caben ya nebulosidades, y sabe cada cual á qué atenerse.

Ingresen, pues, en la derecha del partido liberal monárquico los que se sientan con fuerzas bastantes para renegar de históricos convencimientos y de sagrados compromisos. Y quedémonos alrededor de nuestra limpia bandera cuantos nos hallabamos perfectamente representados por el señor Castelar, cuando, henchido su pecho de entusiasmo, juraba «por aquel Dios que perdonó á Barrabás y no pudo perdonar á Judas, que preferiría la muerte y el silencio de la historia á faltar, ni por asomo, á la trilogía de todo su ser, aliento de su vida, luz de su espíritu y anhelo de su amor: á la libertad, á la democracia y á la República.»

Que nuestros amigos políticos persistan con redoblado celo en el trabajo de reorganización en que vienen empeñados. Recuerden á tal efecto la circular por esta junta directiva expedida en 10 de Abril último, y ajustándose á ella aceleren sus gestiones, dándonos cuenta de sus actos y acuerdos para que, mediante la inserción en *El Globo*, sean conocidos de todos nuestros correligionarios. Al silencio patriótico que observáramos debe suceder desde hoy la actividad que reclamamos de consuno la crisis por que pasan todos los partidos republicanos y la necesidad de ofrecernos como indispensable reserva, única capaz de salvar, en día no lejano, la patria, la libertad y la República.

No olviden amigos y adversarios que el partido republicano histórico, agrupado alrededor de aquella legión sagrada que le sirviera de núcleo en 1873, continúa con su programa y sus procedimientos; con su minoría parlamentaria en los Cuerpos Colegisladores; con sus periódicos más acreditados y más leídos; con sus diputados provinciales y sus concejales; con sus comités de provincia y de distrito; con sus círculos y casinos; con su numerosísimo contingente de antiguos miembros de las corporaciones populares, y con la totalidad, en fin, de sus correligionarios de siempre.

Tal y como fué, así permanece y subsiste, pues la defección de unos pocos harto compensada resulta por la mayor autoridad que, á cuantos se quedan donde estaban, les presta el desinterés con que han rechazado las ventajas y la participación en el poder á todos y cada uno ofrecidas en medida bastante para colmar sus ambiciones.

Así vivió durante veinte años largos, y así quiere vivir: firmemente convencido de que presta con ello un buen servicio á la democracia, y de que no pueden ser palabra vana

ni mercancía vulgar la lealtad y la consecuencia.

Republicanos históricos: ¡Viva la República!

Madrid 8 de Noviembre de 1894.—Miguel Morayta, presidente.—Mariano Santos Pine-la, vicepresidente.—Dámaso Barrenegoa.—Eusebio Corominas.—Francisco Gómez Cuartero.—Miguel Moran.—Tomás Pérez Linares, vocales.—Alfredo Vicenti, secretario.»

La junta directiva del Casino republicano de la Barceloneta ha dirigido á nuestro querido colega *La Voz Montañesa*, para que la haga pública, la siguiente felicitación:

«Señor director de *La Voz Montañesa*.

Las juntas de los círculos republicanos de la Barceloneta, le agradecerán la inserción del siguiente despacho remitido hoy y espedito el 7 á las nueve de la noche.

«Buenaventura Abarzuza.—Madrid.

En nombre republicanos Barceloneta manifestamos singular disgusto ocasionado aceptación cartera y juramento adhesión trono. Créense autorizados para obrar así los que en 1875 expusieron vidas votando entre bayonetas y camillas acumuladas por gobierno, cuyas odiosas coacciones no fueron óbice para triunfo del entonces adalid republicano Abarzuza. Su manifiesto electoral recordábanos aquella gloriosa jornada cuyas remembranzas nos inspirarán análogos esfuerzos contra monárquicos y apóstatas.

Por el casino republicano, presidente, *Gili*.—Secretario, *Izquierdo*.—Por el centro federalista: presidente, *Padró*.—Secretario, *Fátagos*.»

La prensa de Barcelona se ocupa del banquete con que los republicanos posibilistas hon obsequiaron al diputado á cortes por Manresa señor Junoy y á los diputados provinciales señores Villamil y Roqué, y al cual asistieron unos 150 comensales.

Presidió la mesa don Eusebio Corominas, quien tenía á su derecha al señor Villamil y á su izquierda al señor Junoy, ocupando sitios de preferencia los señores Roqué, Vidal y Valenciano, Vidal y Vall, Rivatllat, Vallés y Passarell.

Terminado el banquete, brindaron los señores Vidal y Valenciano, Roqué, Junoy y Corominas.

Este banquete, más que manifestación de cariño á tres correligionarios, ha sido un acto de protesta contra los que se han ido á la monarquía.

En todos los discursos se hizo constar que hoy más que nunca el antiguo partido posibilista afirma y mantiene su fe republicana y sus procedimientos legales para restaurar la República española.

Feliz sorpresa

Un suceso curiosísimo ha ocurrido días pasados en Monserrat, causando viva impresión entre los vecinos del pueblo.

Creyendo muerta á una niña de pocos meses, hija de modestos industriales, concertaron su entierro, á cuyo acto asistieron gran número de vecinos y una música que se ofreció á acompañarles.

Depositado el cuerpo de la niña en la habitación designada para esos casos, con objeto de dar lugar á que pasasen las veinticuatro horas que marca la ley, retiróse la comitiva en dirección á la casa de los padres después de los rezos y escenas del triste caso que relatamos.

Al presentarse por la mañana el sepulturero en la sala en donde estaba depositado el cadáver para darle tierra abrió la niña sus ojos y comenzó á llorar desesperadamente.

Acercándose el enterrador á la mesa, observó que en una de sus manitas tenía la niña un pedazo de cartón que chupaba, y que sin duda halló á mano en el ataúd.

Ante esta sorpresa, el enterrador avisó á las autoridades, las cuales ordenaron el traslado de la niña á casa de sus padres.

La escena que después ocurrió, nuestros lectores se la figurarán, pues tales alegrías de una madre son difíciles de describir.

Tan pronto como la niña resucitada se vió en los brazos de su madre, empezó á mamar con tanto deseo como si no lo hubiera hecho en un mes, haciendo caso omiso de las muestras de cariño y alegría de que era objeto por todo el vecindario.

La niña se encuentra completamente bien.

NO HAY MAS QUE APLANAR UN EXTREMO

La antigua historia del huevo de Colón. Sé ha contado miles de veces y no ha quedado antigua. No es difícil ver á través de una piedra de molino, si alguien ha abierto antes un agujero. ¿Poner un huevo de pie? Por supuesto. No hay más que aplanar un extremo. La cuestión es ser el primero que ha pensado en ello.

En la actualidad hay una idea que se demuestra mejor por medio de una pequeña historia. «Toda mi vida,» dice una señora; «ha sido propensa á dolores de cabeza y ataques de bilis. Casi todas las semanas me daba uno con fuertes dolores en las sienas y un peso en los ojos, que no me me dejaba abrirlos. Me daban mareos y tenía que estar constantemente acostada en un sofá, y hubiera tenido que guardar cama, si no hubiera sido por la necesidad de mi familia. Por la mañana tenía mal gusto de boca, que tenía que enjuagar frecuentemente por llenarseme de una flama espesa. Tenía tan poco apetito que apenas comía y despues de los alimentos mas sencillos me daban fatigas y los vomitaba.

Algunas veces tambien arrojaba un fluido verde y me daba un dolor fuerte y desconsolado en el costado derecho. Despues de cada ataque me sentía muy débil, lánguida; cansada y lo pasaba muy mal, unas veces mejor otras peor. Así estuve algunos años y en este tiempo tomé medicinas de todas clases, que llegaban á mi conocimiento; y estuve dos años viendo á un médico; poniéndome peor á pasar de todo lo que se hacia.

Un día de Abril de 1890 me trajeron á casa un libro de una medicina llamada Jarabe Curativo de la Madre Seigel y en él encontré un caso como el mio. Me procuré una botella en Moakgate en la botica del señor John Beckett y despues de tomarlo un poco de tiempo, con sorpresa y alegría me abandonaron los dolores de cabeza y las fatigas y nunca me habia sentido mejor. Si hubiera conocido esta medicina y la hubiera usado hace años me hubiera ahorrado muchos sufrimientos. (Firmado) Eliza Ware, Newwbro; Street 65, York, Abril 23 de 1881.

No podemos saber hasta que no aprendamos. De la carta se desprende que esta señora sufría de indigestión crónica y enfermedad del hígado. Esto explica la presencia del fluido verde, de que habla, que es bilis. El objeto de la bilis es que pasa del hígado á los intestinos, para lubricarlos y ayudar á la expulsión de las materias fecales. En este caso en todos los casos de indigestión la bilis estaba fuera de su lugar. Permaneciendo en la sangre, en donde es un veneno; ocasionaba los dolores de cabeza, mareos y otros síntomas peligrosos y desagradables. Esto sucedía porque hacia trabajar el hígado demasiado; hasta que al fin dejó trabajar como suelen hacer los trabajadores cuando se abusa de ellos. El hígado llegó á este estado por causa del estómago, que á consecuencia de la indigestión, trataba de que el hígado hiciera el trabajo de los dos.

Vemos de este modo que esta dificultad era la verdadera y todas las demás consecuencia y síntomas. Al curar el desarreglo gástrico, el Jarabe de la Madre Seigel libró necesariamente al paciente de todos sus resultados.

El señor John Mc Donald, Green Park, Canterbury, Nueva Zalandia, escribe: Con mucho gusto testifico la eficacia del Jarabe de la Madre Seigel. Hace unos siete años que perdí la salud por completo. Vi á cuatro médicos, mes y medio á cada uno, sin lograr aliviarme. Alguien me dijo que probase el Jarabe. Lo hice y en veinte días estaba curado. Desde entonces, hace ahora unos siete años, he gozado de perfecta salud y he aumentado en peso 28 libras. *Tengo más de cincuenta años y parezco mejor que cuando tenía veinte y cinco. Gracias á Dios y á la Madre Seigel.*

De este modo aprendemos á poner un huevo de pie y tambien que el mejor medio de tener salud es curar la indigestión.

Si el lector se dirige á los señores A. J. White, Limitado, de 155, Calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarle gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de ese remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias, Droguerías y Expendidurias de medicinas del mundo. Precio del Frasco, 14 Reales; Frascuito 8 Reales.

Francisco Blasco Rovira
PROCURADOR

y Agrimensor perito tasador de tierras

Se encarga de gestionar en las oficinas públicas el despacho de expedientes de adopción, nombramiento de tutores y curadores, depósito de personas, consentimiento para contraer matrimonio, declaración de herederos, aprobación de partición, posesorios, enagenación de bienes de menores é incapacitados y cualesquiera otros de jurisdicción voluntaria; y la mediación, tasación y división de fincas rústicas.

Ofrece su nuevo domicilio, calle de la Mealla, núm. 25, Castellón.

Imprenta de **EL CLAMOR**

Zarzaparrilla

del Dr. AYER

PURIFICA LA SANGRE

Abre el apetito

FORTALECE A LOS DÉBILES

y expulsa las materias nocivas del cuerpo, restableciendo la acción natural y saludable en la piel, en los nervios y glándulas, reconstituyendo las fuerzas debilitadas por enfermedades y toda clase de excesos.

LA ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Ha curado á otros, le curará á usted.

Preparada por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A. La venden los Farmacéuticos y Traficantes en Medicinas.

¡Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "AYER'S SARSAPARRILLA" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

Dr. KLEIN

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

Puntos de venta en Castellón: D. Jaime Blanch, San Juan, 14; D. Vicente Fabregat y D. Miguel Ribés; Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, bajos, Barcelona.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las

Toses pertinaces,

Enfermedades del pecho,

Catarros de los bronquios,

Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la

CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la

COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de UN SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, núm. 73.—En Castellón, farmacia de don Manuel Ferrer

"El Elixir de Guayacol del doctor Torrens", vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la *tuberculosis pulmonar crónica*, ha sido especialmente en observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

"El Elixir de Guayacol Torrens", debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.

"El Elixir Guayacol Torrens", al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parenquima pulmonar, y por ello es útil, no solo en las pulmonías, sino en todos las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Valls.

"El Elixir de Guayacol Torrens", es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

"El Elixir de Guayacol, del doctor Torrens", es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Doctor Luis Valls.

El éxito alcanzado con el "Elixir Guayacol Torrens", ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del "Elixir de Guayacol Torrens", en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que osta medicamento anti-séptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el "Elixir de Guayacol Torrens", en dos de ellos en unión de otros como pañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el "Elixir de Guayacol Torrens", no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Vallente.

He ordenado ininidad de veces el "Elixir de Guayacol Torrens", y me cabe la satisfacción de haber público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

Invitación para participar á la próxima Gran Lotería de Dinero

500,000

Marcos

ó aproximadamente

Pesetas 750,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo

Especialmente:

1	Premio á M.	300000
1	Premio á M.	200000
1	Premio á M.	100000
2	Premios á M.	75000
1	Premio á M.	70000
1	Premio á M.	65000
1	Premio á M.	60000
1	Premio á M.	55000
2	Premios á M.	50000
1	Premio á M.	40000
3	Premios á M.	20000
21	Premios á M.	10000
46	Premios á M.	5000
106	Premios á M.	3000
206	Premios á M.	2000
752	Premios á M.	1000
1320	Premios á M.	400
38945	Premios á M.	155

43990 Premios á M. 300, 200, 150, 134, 100, 98, 69, 42, 20

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene **110,000 billetes**, de los cuales **55,400** deben obtener premios con toda seguridad. Todo el capital incluso 54600 billetes gratuitos importa

MARCOS 11.232.900

ó sean aproximadamente **Pesetas 16,000,000**

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 55,400 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55,000, ascendiendo en la tercera á 60,000, en la cuarta á 65,000, en la quinta á 70,000, en la sexta á 75,000 y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 500,000, especialmente 800,000, 200,000 Marcos, etc.

La casa infrascripta invita por la presencia á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos im- ortes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas á nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta: **1 Billete original, entero: Pesetas 9. — 1 Billete original, medio: Pesetas 4.50**

El precio de los billetes de las clases siguientes como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitidos será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

30 de Noviembre de 1894

VALENTIN Y Cia.
Expenduría general de lotería
HAMBURGO
Alemania

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Confitería, Repostería y Cercría

— DE —

FRANCISCO MONTOLIU

82, Enmedio, 82.—Castellon

En este establecimiento encontrarán los días de feria de Todos Santos, gran variedad en turrones de Jijona, Gandía, canela, yema, almibar, negros, guirlache, panecillos de avelana y demás.

PANECILLOS DE TODOS SANTOS

de limón, naranja, fresa, café, coco, vainilla, anís, tomillo, canela, bergamota, rosa, yema, y garrapados.

También encontrarán las acreditadas *empanaditas de Montoliu* y gran variedad en repostería á la parisien, bombones á la crema, pastillas café con leche, fondanes y caramelos, frutas extra.

Gran variedad en cajas de lujo para bodas y bautizos y demás artículos pertenecientes al ramo.

¡OJO! NO EQUIVOCARSE

82, Enmedio, 82.—CASTELLON

A NUESTROS SUSCRIPTORES GRAN REGALO

BONO-PRIMA remitase este cupón acompañado de 15 pesetas y á vuelta de correo recibirán franco de porte en gran velocidad en la estación de ferro-carriil que se desee un **APARATO DE LUZ ELECTRICA DOMÉSTICA** Quinqué Eléctrico Portátil con todos sus accesorios dispuesta á funcionar en el acto, cuyo valor en París es de 30 francos.

Nota importante. Los pedidos acompañados del importe en libranza del giro mutuo, billetes de banco ó sellos de correo, se dirigirán al encargado de la remisión, don J. Muñoz, calle de la Universidad, 21, Barcelona.

NUEVA MÁQUINA DE VAPOR

Sistema COMPOUND

Gran regularidad—Consumo reducido—Fácil manejo—Seguridad en el funcionamiento

NUEVA CALDERA DE VAPOR

SISTEMA DE HERVIDORES MÚLTIPLES

Seguridad completa para trabajar á altas presiones.—Gran rendimiento y rapidez en la producción de vapor.—Transporte y conservación fáciles. Se construyen en los talleres

NUEVO VULCANO

de la SOCIEDAD NAVEGACION É INDUSTRIA.

Para referencias y demás datos, dirigirse al Administrador de la Navegación é Industria.—Barcelona.

Año XV

VIN

Servicio

75 centilit

de peseta,

vase. Por

devuelva s

Detall: s

seta la me

Cántaro

hasta 4 id

Calle de

EN S

Curación

procedimient

los ojos. Nu

maravillosos,

brales.

Antigua cl

señor Rodrig

POZO

á 2

Estos preci

de obra. Si

materiales s

se tratará, r

mía en el trab

Darán razón

dico.

CALZA

Se hace co

de la feria.

Ens

QU

La Sociad

pañía, cum

á metálico,

pesetas.

Por Pes

ninsula y c

mar, que

deposító e

Gabriel H

cio, Castel

EL

Los posi

nen much

ren; en el

De todo

de aquel p

con la pol

mente su h

á los indiv

mucho me

dera glori

democraci

Rama d

libertad cr

blicano qu

do jefe d

Chermá, f

cercado e

ni los ray

ción, ni la

la idea pu

cias de la

de soñada

Perdida

el posibil

su peregr

la política